

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

## جرعات

حرم الحرام کی مناسبت سے اہل سنت حضرات کے ملاحظہ، غور اور اس پر عمل کے لئے اس کے احکام و مسائل اور بعض متعلقہ امور ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

(۱) شرعی حیثیت سے اس مہینے کے مقتضیات یہ ہی ہیں جن کا ذکر مندرجہ تحت صحیح وثبت احادیث میں آیا ہے۔

- رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا افضل الصیام بعد شہر رمضان شہر اللہ المحرم یعنی رمضان کے بعد (ظنی) روزوں کے لئے سب سے فضیلت والا مہینہ محرم ہے۔
- رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ تشریف لے گئے تو جب دیکھا کہ یہود عاشورے کے دن کاروزہ رکھتے اور اس کی تعظیم کرتے ہیں تو فرمایا ما هذا اليوم الذي تصومونه (اس دن کاروزہ کیوں رکھتے ہو) انہوں نے کہا هذا اليوم عظيم انجی اللہ فیہ موسیٰ وقومه وانقذ فرعون وقومه فصامه موسیٰ شکرا فنعن تصومہ۔ کہ اس دن اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو اور انکی قوم کو نجات دی۔ اور انکے دشمن فرعون وغیرہ کو غرق کر دیا۔ اس لئے حضرت موسیٰ نے شک کے طور پر روزہ رکھا اور ہم بھی (ان کی اتباع اور اس دن کی تعظیم میں) روزہ رکھتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا منھن احق واولیٰ برسول منکم فصامہ صلی اللہ علیہ وسلم واملو صیامہم پر موسیٰ کے حقوق تم سے زیادہ ہیں۔ چنانچہ خود بھی روزہ رکھا اور اس کا بھی بعض احادیث میں یہ بھی ہے کہ یہود اس دن کو عید مناتے اور اس میں زیت بھرتے تھے مگر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو ارشاد فرمایا کہ وہ اس دن روزہ ہی رکھیں کہ ان اہل خبیثہ یصومون یوم عاشوراء یخندون عیداً ویلبسون نساءہ فیہ حلیہہم وشارئہم فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یومہ انتہم
- بعض روایتوں میں ہے کہ قریش بھی اس دن روزہ رکھتے تھے (صحیح مسلم)
- اپنے آخری دور میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر میں آئندہ سال زندہ رہا تو محرم کے ساتھ الحرم کاروزہ بھی تم رکھیں گے فاذا کان العام المقبل ان شلہ اللہ صمنا لیوم التاسع صحیح مسلم
- وفی روایتہن بقیت الی قابل لا صوم الناسع ولا صوم یوم قبلہ ویوم بعده (طائف العارفین)
- عن ابن عباس عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال صوموا یوم عاشوراء وخالقوا یہود صوموا قبلہ یوم واحد ولا یوماً واحداً صحیح مسلم

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اس دن کے روزے (کے ثواب) کی بابت سوال تھا تو فرمایا اس کے گزشتہ سال گناہ معاف ہو جائے ہیں، سئل عن صوم یوم عاشوراء یكفر السنة الماضية ورجوع مسلماً خلاصہ یہ ہے کہ جتنا امتیاز اس بیٹے یا ماٹھورے کے دل کو حاصل ہے وہ روزے ہی سے ملتی ہے، اس کے سوا باقی جس قدر حدیثیں بیان کی جاتی ہیں، حفاظ و نقادانِ حق حدیث کی نظر میں ان کی نسبت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منکک ہے اس لئے ان کی بنا پر سب کام مثلاً اس دن خصوصی کھانا پکانا، گھر میں خراچی تو سیر کرنا، صدقہ خیرات، ماکین کو کھانا کھلانا، دانے جویش دینا، سبیلین لگانا۔ ایسی سبیلوں سے پانی پینا۔ نامی لباس پہننا سر نہ لگانا۔ قبروں کی زیارت کو جانا وغیرہ سب امور بدعت و ناجائز ہیں۔ (ماہیت المستتہ وغیرہ)

(۲) اسلام کی تاریخ میں بڑا اہم حادثہ قطعاً عظیم کی شہادت کا ہے جو ایرایوں اور یہودیوں کی سازش سے ۶۱۰ء کے آخر میں واقع ہوئی اور محرم ۱۰ء کو اپنی تین عمل میں آئی، ایلیم حالتہ یہ تو کہ گفہ کے شیعیان علیؑ سے حضرت حسینؑ کو کوفہ بلایا۔ پھر اموی گورنر عبید اللہ ابن زیاد کی فوج میں شامل ہو کر خود ہی حضرت حسینؑ کو ان کے متعدد ساتھیوں اور گھرواؤں سمیت کربلا کے میدان میں ۱۰ محرم ۶۱۰ء کو شہید کر دیا۔

انا لله وانا الیہ راجعون

اس میں شک نہیں کہ یہ دونوں حادثے بڑے ہی دور رس نتائج کے حامل تھے مگر ان سے محرم کی حیثیت میں مذہبی نقطہ نگاہ سے کوئی اضافہ نہیں ہوا۔

(۳) یہ تو ظاہر ہے کہ حضرت فاروق اعظمؓ کی شہادت سے اسلام اور مسلمانوں کو شدید نقصان پہنچا۔ لیکن حضرت علیؑ سمیت کسی صحابی آپ کی تاریخ شہادت و تدفین کو کسی قسم کی اہمیت نہیں دی، مگر عجیب بات ہے کہ حضرت حسینؑ کی شہادت کے دن۔۔۔ محرم۔۔۔ کو اتنی بڑی اہمیت دے دی گئی۔۔۔ اس قدر کہ حضرت عثمان ذوالنورینؓ اور خود حضرت حسینؑ کے والد حضرت علی مرتضیٰؑ کی مظلومانہ دلہ دروانہ شہادتیں بھی اس کے سامنے مانہ ٹھکیں۔۔۔!

حافظ ابن کثیرؒ نے البدایہ والنہایہ میں واقعہ شہادت حسینؑ ذکر کر کے کس قدر صریح کھاسے کل مسئلہ یبغی لہ ان یحزونه قتله فاذ من سادات المسلمین وعلماء الصحابة وابن بنت رسول الله

صلی اللہ علیہ وسلم التي هی افضل بناتہ وقد کان عابداً وشد جاعاً وسخياً ولكن لا یحمن ما یفعلہ من اظہار الجزع والحزن الذی نعل اکثرہ تصنع دریلہ وقد کان ابہ اخصاً

تاریخ اسلام

قتل و ہمارے یٹخذ و فہ ماتما کقتل الحین و كذلك عثمان کان افضل من علی عند  
اہل السنۃ وقد قتل و ہر محصور فی دارک و قد ذبح من المورید الی المورید و لیس  
یتخذ الناس یوم قتلہ ماتما و كذلك عمر بن الخطاب کان افضل من عثمان و علی قتل  
و هو قائم یصلی فی المحراب صلوة الفجر و لیس ییتخذ الناس یوم قتلہ ماتما اتھی (۲۳)

یعنی ہر مسلمان کو حسینؑ کی شہادت کا غم ضرور ہرنا چاہیے کہ آنحضرتؐ کے پیارے نواسے اور عابد و بہادر صحابی  
کو شہید کر دیا گیا لیکن ان کے والد علی مرتضیٰؑ کی شہادت کیا اس سے کم اہم ہے، پھر حضرت نابوق اعظمؑ اور  
حضرت عثمانؑ کی شہادتوں کے دنوں کو کسی صحابی نے یوم اہم نہیں بنایا نہ کسی کو اہمیت دی۔

اور شاہ ولی اللہ کا یہ ارشاد بھی کتنا نبی برحقیت ہے یا معاش نبی ادم اتخذ تدر و صوما انما سئدہ تعذیر اللہ  
اجتمع یوم عاشوراء فی الایام لیل فیقوم اتخذ وہا ماتما ان العلمون ان الایام الیہم اللہ و الخواتم  
مشیتہ اللہ وان کان حسین قتل فی هذا الیوم فای یوم لویہیت فیہ مجودید من المجدوبین و قد سیر  
اتخذ وہا منسکات بصیغۃ زلفیات الہیہ (۲۴) لوگو! دین کو بدل ڈالنے والے کیسے رو اہل کے  
نوکر ہو گئے ہو۔ ماشورہ کے دن کسی کسی بیہودگیاں کرتے ہو۔ سب دن اللہ تعالیٰ کے ہیں حضرت حسینؑ کو اگر اتفاقاً  
اس دن شہید ہو گئے تو کون سا ایسا دن ہے جس میں کسی نہ کسی اللہ کے بندے کی وفات ہوئی ہو۔

(۳) بہت کم لوگوں کو معلوم ہے کہ واقعہ کربلا کو مانعہ آمیز داستان کی حیثیت سے بیان کرنے والے دو شخص ہیں  
ابو مخنف لوط بن یحییٰ، اور ہشام بن محمد الکلبی۔ مگر دونوں کے متعلق زیادوں کی تحقیق کرنے والے محدثین کا  
فیصلہ ہے کہ یہ دونوں داستان گویا اور بہت زیادہ جھوٹ بولنے والے ہیں۔

آٹھویں صدی کے مشہور مورخ حافظ ابن کثیر یہ داستان واقعات ذکر کر کے لکھتے ہیں۔ اکثرہ من روایت ابی  
مخنف لوط بن یحییٰ و قد کان شیعیاً و هو ضعیف الحدیث عند الاممۃ لکنہ اخباری و البیہ اثیر  
ابو فیصل سان المیزان ص ۲۹۰ جلد ۲ میں ہے اور ہشام بن محمد کے متعلق حافظ موسیٰ اور حافظ ابن حجر  
کہ وہ رافضی اور افسانہ پرداز ہی تھا۔ حدیث میں قابل اعتماد نہ تھا۔ (سان المیزان ص ۲۹۰)

(۱۳)

ان کا اکثر حصہ ابو مخنف صاحب کی داستان سرائی کا مرہون منت ہے  
س واقعہ کو بیان کرتے وقت تحقیق کر لیا کریں کہ اس میں کس لوط صاحب  
س واقعہ کا افانوی حصہ شیعی پر و گینڈا کا پہلا زینہ ہے۔